

推进产城融合 打造宜居新城区

——菏泽高新区加快城市建设发展侧记

高楼林立的小区，花园式的庭院，宽敞通透的住宅，周边便捷的交通……6月22日，记者来到菏泽高新区吕陵镇湖畔欣苑小区，这里是菏泽高新区雷泽湖创新棚户区改造项目，回迁居民的生活由此发生了翻天覆地的变化。

“我们这套回迁房有100多平方米，不仅空间大，而且干净卫生，住着非常舒心。”

正在家里照看孩子的业主王莹告诉记者，今年春节过后，她们一家就迫不及待地搬进盼望已久的新房。过去，她们住的是二十多年的老房子，一到下雨天，院里、屋里踩得全是泥，夏天蚊蝇到处飞，生活环境脏乱差。现在可不一样了，室内干净明亮，室外绿树成荫，经常带着孩子到休闲广场上玩耍，生活环境得到了改善。

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)6月23日，菏泽高新区举行项目签约仪式。高新区党工委副书记、管委会常务副主任冯艳丽，区领导谷恒俭、杨绍青、张旭等出席签约仪式。

仪式现场，菏泽高新区管委会与山东腾易数字科技有限公司、北京龙德文创投资基金管理有限公司、北京建工集团、北京京恩商务发展有限公司、山东卓亚房地产开发有限公司分别签订项目合作协议，就高新区教育科技、数字内容产业、文娱科技、城市基础建设、新型智慧城市等项目开展深入合作。

冯艳丽对项目签约表示祝贺，对企业选择菏泽高新区、落户菏泽高新区表示感谢。冯艳丽指出，高新区将实施清单式管理、责任化推进，落实“要素跟着项目走”，实行“保姆式”服务，为项目建设提供一流环境，为企业经营提供一流服务。

签约客商表示，下一步将加快项目前期工作，确保项目尽快落地建设，投产见效，助推高新区经济社会高质量发展。

五个项目集中签约

回迁，承载着百姓安居之盼、乐业所需、舒适之愿。据了解，该小区自去年9月份一期项目1226套房屋交付使用后，已完成选房690户，搬迁入住400户。二期工程458套住房将于今年9月份交付使用。同样滨湖嘉园1138套、杨营路片区1292套房屋将于今年9月份具备回迁条件。届时，将有更多居民实现安居梦。

近年来，菏泽高新区围绕城市建设重点项目，成立了四个城建重点项目建设指挥部，城市基础设施建设、棚户区改造、片区开发和“退二进三”等各项工作有序开展，使人居环境不断改善，城市基础设施不断完善，载体功能不断增强。

漫步在兰州路上，景观徐徐展开。路边的公园内空气清新、绿树成荫，不仅有平坦

舒适的健康步道、错落有致的绿植花卉，还有全龄段儿童乐园、标准的篮球场，更多多功能活动舞台、景观喷泉和干净整洁的城市驿站……这条以“城市会客厅”为设计理念的道路，经过提升改造后，道路更加畅通宽阔，沿路修建的康体乐园、休闲时光园、健康公园、客厅公园四个主题公园，不仅颜值高，而且趣味性强、动静结合，让人感受到天蓝、树绿、花香带来的惬意与舒畅，成为市民休闲、娱乐的好去处。

开发建设，道路先行。近年来，菏泽高新区基本完成了西昌路以东、日东高速以南、万福河以北、昆明路以西范围内所有城市道路的新建和提升改造工作，形成了“三横七纵”的城市主干道框架，同时提升建设东方红西街、赣江路、金沙江路、八一路、延河路、嘉陵江路、泾河路等15条城市支路，进一步健全了城市“微循环”体系，累计完成新改建道路约80公里，铺设雨污水管网约110公里。按照“一路一景”标准完善绿化配套，城区绿化面积达到150万平方米，对全区5000余盏路灯进行了更换提升，高标准建设了赣江路公园、兰州路公园等10个市民公园和12处城市驿站，城市基础设施建设进一步完善。

记者 王燕 通讯员 赵忠宇



颂歌献给党

为庆祝中国共产党成立100周年，歌颂伟大的党、伟大的祖国，激励广大师生进一步振奋精神、凝聚力量，6月19日，菏泽高新区教育系统举办“颂歌献给党”师生歌咏比赛。活动在《唱支山歌给党听》的嘹亮歌声中拉开帷幕，《小朋友最爱唱社会主义好》《少年中国梦》《明天会更好》等一首首主题鲜明、催人奋进的歌曲激情上演。舞台上，每一支参赛队伍都精神饱满、纵情高歌。据了解，参加演唱比赛的团队都是各学校精心组织、层层选拔推荐的优秀代表，他们通过大合唱的形式，不仅唱出了党的光辉奋斗历程、丰功伟绩，也表达出了爱党爱国的美好情怀。

记者 王燕 通讯员 刘海玲 摄

菏泽市特种设备安全工作现场会在郓城召开

推广“源头防控 智慧监管”模式



现场观摩郓城县特种设备实景教学体验基地

“一”培训工程，即一个领域一套培训方案、一套教学流程、一套实操设备，特别在实操培训环节，创设真实场景，强化模拟演练，从根本上改变了过去重理论、轻实践的传统培训模式，真正把学习特种设备工作原理、使用方法的过程，变成独立操作、规范操作而且能够应急处置隐患的过程，培训贴近实际，深受企业欢迎。

创新监管手段，在特种设备安全管理上智慧管控。结合特种设备监管的监管特点，郓城县对监管流程进行认真梳理，聘请高端信息化专业机构，研发了专业平台实施智慧化监管。创新实施特种设备“一台一码”。面对特种设备存量大、增量多，且身份不清、责任不明的实际问题，在全国率先推行一台特种设备赋予一个“二维码”，一台设备一个“身份证”模式，只需使用微信扫一扫，每台特种设备的名称、运行状态、检验情况等信息一目了然，便于部门、企业和社会监督检查。创新建立特种设备智慧监管APP。把特种设备监管作为郓城县智慧市场监管手机APP系统的重要版块，先后开发了电子地图、企业信息推送、图片视频上传、实时监管查看等一系列功能。监管人员足不出户，就能对特种设备的运行状况了如指掌。电子地图具有“绿黄红”灯

预警提醒机制，“绿灯”表示正常运行，“黄灯”表示即将到期，“红灯”表示逾期未检，手指一点，一目了然。特别是在实时在线监管方面，企业通过APP每半月上报一次实操人员、安全巡查员、企业主管在岗值守和隐患排查处置情况，遇到高温、雷雨等恶劣天气和关键节点，实行日报送制度，基本实现了对“人、机”两个关键因素的实时监控。

创新实行“1+2+3”企业智慧化监管执行和评价模式。“1”就是建立一整套智慧化监管考核机制，把智慧化监管作为化工、液化气等行业的年度考核重点，并占35%的权重。“2”就是指导全县109家重点特种设备企业，利用智慧化模式建立全风险辨识管控、隐患排查治理的双重预防体系，从机制上斩断从隐患到事故的传递链条。“3”即实行暗访、抽查和专家查隐患三种评价模式，采取“四不两直”的方式直奔现场，查验实操人员是否全时段在岗、身份信息是否备案、设备运行是否正常等；对企业每半月上报到APP自查信息的真实性，监管人员定期不定期进行抽查比对；聘请专家查隐患，建立隐患问题“清单”和限期整改“清单”，并实行应查未查隐患责任追究机制，筑牢行业安全监管的技术防线。

文/图 通讯员 边海涛 魏春
记 者 郑华伟



郓城县创设真实场景，强化特种设备实操人员专业化培训



现场观摩郓城县安信天然气有限公司特种设备安全智慧管控平台



现场观摩郓城县恒基集团有限公司特种设备安全驻厂监管

高新区企业在清华校友三创大赛获佳绩

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)6月17日至18日，启迪之星(菏泽)壹计划企业山东宇生文化股份有限公司，在第六届清华校友三创大赛京津冀鲁赛区+北美赛区文创体育与美好生活赛道决赛活动中，通过路演展示，经专家综合评审，荣获成长组三等奖。

在路演环节，宇生文化总经理高伟以“薪火相传——非遗产业发展与传承”为主题，针对公司非遗项目筹备情况、产品特色、发展优势等做主要介绍。他希望通过参加三创大赛，公司申报的“非遗项目传承研究与产品研发大数据平台”项目，能够更好地实现做中国非遗手艺传承推广和商业化“助手团”的发展目标，并为国内非遗手艺人提供专业商业化整体解决方案以及深度介入执行，将“国奇”非遗产业发展与传承平台打造成为国内具有影响力非遗系列产品的平台，为文化产业增砖添瓦。

据了解，清华校友三创大赛是由清华校友总会主办的全方位、多层次、无间歇地支持校友和学生“创新创业”的大型系列活动，为有创新精神和创业能力的校友们、师生们提供展示、交流、融资和成长的舞台，为能够服务于国家地方产业升级和经济发展的优秀创新创业项目，建立落地的通道，同时也为清华校友创新创业提供更大的势能和动能，打造清华创业生态圈服务国家和地方经济社会发展的支点。

吕陵镇:上门办理养老待遇认证

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)为切实保障辖区基本养老保险参保人合法权益和切身利益，目前，菏泽高新区吕陵镇将“为群众办实事”实践活动与养老待遇认证工作结合起来，积极组织镇村党员干部开展集中上门认证服务，打通便民服务“最后一公里”。

连日来，志愿者进村入户为体弱多病、身有残疾或高龄、孤寡、行动不便的老人提供养老“上门认



证”贴心服务，实现群众足不出户就能认证，解决老人及家属的后顾之忧，真正把实事好事办到群众心坎上。

今后，菏泽高新区吕陵镇将继续本着“办实事、解民忧、惠民生”的工作原则，尽心尽力为全镇参保群众提供优质高效的社保服务，实现“让数据多跑路，让群众少跑腿”的目标，用担当作为践行为民办实事，为民解忧愁、为民营幸福的初心使命。